

市教育局严令规范高中招生

严禁违规争抢生源



本报讯(记者邱浩)全市普通高中统一招生录取正在进行中,为进一步规范招生入学工作,桂林市教育局日前召集21所市直属学校负责人签署《规范普通高中招生入学工作责任书》,严令规范高中招生工作,严禁违规争抢生源、“掐尖”招生,将严厉打击违规借读行为。

责任书要求,各初中学校(含民办)应当尊重学生个人意愿,由学生自主选择就读高中阶段学校,不得采取截留学生准考证、报名系统登录密码等违规手段要求学生就读指定学校。认真落实教育部关于普通中小学招生入学工作“十项严禁”纪律,特别是对于自治区教育厅《关于规范普通中小学招生入学工作的意见》(以下简称《意见》)提出的严禁违规争抢生源、“掐尖”招生,严禁设立初高中“直升班”,严禁学校擅自招收已被其他学校录取的学生,严禁违规跨招生区域开展招生宣传,严禁以减免学费、给予奖学金等不正当手段承诺招生,严禁公办学校与民办学校混合招生等要求,更要严格执行,落实到位。

责任书特别指出,招生结束后,市直属各普通高中(含民办)均不得同意已被本校正式录取的学生外出到其他学校借读,亦不得接收已被其他学校正式录取的学生到本校借读,不得为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍转接。因违规借读造成学生不能取得普

通高中学籍、无普通高中毕业证或无法正常参加高考等后果的,由相关学校承担责任。市教育局将在秋季学期开学后定期或不定期对各普通高中在校生人数进行清点,发现违规借读的,将依照《意见》有关规定从严处理。

此外,市直属各普通高中(含民办)除按物价部门核准的收费项目及标准收取学费等费用并开具正规票据外,严禁以任何名义收取与入学挂钩的费用,不得以借读费、捐资助学等名义违规收费。不得通过“定级考试”“奖学金考试”“分班考试”等考试成绩作为分等级收取学费(或退还学费、奖励学费等变相分等级收取学费)的依据。

据悉,市教育局将对全市普通高中统一招生工作进行督查。对违规的公办学校,将责令限期整改,视情节轻重给予警告、通报批评、取消评优评先资格、撤销荣誉称号等处罚。对违规的民办学校,将责令限期整改,视情节轻重给予约谈、通报批评、依照有关规定给予减少下一年度招生计划、停止当年招生直至吊销办学许可证等处罚。对违规违纪的个人,按照干部管理权限,视情节轻重对校长和其他直接责任人员给予相应的党纪、政务处分直至撤职或者解除聘用关系;涉嫌违法犯罪的,移交司法机关追究法律责任。

平乐法院工业集中区 巡回法庭投入使用

本报讯(通讯员梁舒莹 记者周子琪)近日,伴随着平乐县党群服务中心顺利揭牌,平乐县人民法院工业集中区巡回法庭正式投入使用。

工业集中区巡回法庭主要是由平乐法院从事民商事审判的资深员额法官组成,巡回法庭主要负责工业园区矛盾纠纷的诉前调解、司法确认、案件审理、法律援助等工作,重点审理工业园区企业在招商引资、项目建设及生产经营中发生的各类纠纷,为园区内的企业、员工提供法律咨询援助。针对园区企业在建设经营中出现的各种纠纷,及时受理,诉前调解,对未能诉前达成调解协议的,及时立案,快审快结,为涉企纠纷案件提供公正、高效、便

捷的“一站式”服务,妥善解决各类纠纷,为园区建设提供优质高效的法律服务和司法保障。

同时,平乐法院还在县党群服务中心政法部门服务县域经济工作中心设置了服务岗,抽调了素质好、业务能力强的法院干警入驻办公,在法律咨询、纠纷调解、法制宣传等方面为群众提供高效、便捷的法律服务。

工业集中区巡回法庭既是法院服务企业的平台,也是联系法院与企业的桥梁。今后,平乐法院将充分依托巡回法庭,践行司法为民,注重司法文明,自觉接受群众监督,努力把工业集中区巡回法庭办成为民办实事、办好事的巡回法庭。

打击违规借读行为

12315中心发布消费提醒:

让公筷公勺成为餐桌“标配”

本报讯(记者周子琪 通讯员蒋东芳)随着创建文明城市活动的稳步推进,桂林市市场监督管理局在全市范围开展餐饮业“倡导使用公勺公筷”文明餐桌行动,与各餐饮单位签署《公勺公筷承诺书》,发动餐饮业经营者和广大市民积极参与到创建文明城市的活动中来,实现餐饮单位有倡导、餐桌有提示、公勺公筷有提供、市民有使用。近日,12315中心发布最新消费提示,倡议市民朋友们引领新“食”尚,让公勺公筷守护舌尖上的安全,最大限度防范和减少餐饮环节交叉感染及食源性疾病预防。

今年,公筷公勺的理念开始进入大众视野,受疫情影响,各地政府陆续提倡使用公筷公勺这一文明习惯。共餐、合餐时,根据用餐人数、菜品数量,配备相应的公筷公勺,用于从公共餐盘中夹取食物,公筷公勺在颜色、长短、形状或材质等方面应有明显区别。

有科学研究表明,通过菌落总数的比较得出,使用“公筷公勺”和“非公筷公勺”,菌落总数最大相差250倍,使用公筷公勺菜品的细菌污

染会明显减少。如果不使用公筷公勺,一方面大家可能会把自身口腔携带的细菌通过筷子传递到菜品上,另一方面也会导致不同菜品本身携带细菌的交叉污染(尤其是凉菜)。这些因素都增加了细菌增长的机会,还可能会为其他病因的产生埋下伏笔。

所以消费者在聚餐时,要养成使用公筷公勺的习惯,以防止通过唾液造成病菌传播的交叉感染。同时要积极向身边亲友宣传使用公筷公勺的必要性,发现经营者没有提供公筷公勺应主动索要。就餐中使用公筷公勺夹菜舀汤,不要使用自己的筷子为他人夹菜,不要用自己吮吸过的勺子在汤碗里翻搅。文明用餐,按需取食,餐后打包,拒绝铺张浪费。

总而言之,无论是杜绝病从口入,保护家人,还是倡导餐饮文明,使用公筷公勺大有裨益,转变固有观念和认识,从点滴做起,使之成为代代相传的健康生活方式,打造“舌尖上的文明”。如果您发现经营野生动物行为或相关食品卫生安全问题,请及时拨打12315投诉举报。

通过视频“望闻问切”

桂林专家为企业驻非洲员工 诊疗新冠肺炎

本报讯(记者苏文娟 通讯员詹金容)8月11日,记者从市中医医院了解到,该院医疗专家近日为多位在赞比亚务工的新冠肺炎确诊患者进行了一场远程诊疗,并通过中医辨证开出个性化处方,在短时间内就将药品寄往赞比亚。

10日下午,桂林市新冠肺炎防治专家、市中医医院新冠肺炎救治专家李志英、蒋文钧、黄秋琴展开了一场特殊的问诊,他们的患者远在赞比亚,双方通过视频“望闻问切”。

“张大嘴,看看舌苔。好,咳嗽厉害不厉害?有痰吗?有没有呼吸困难?现在还有恶心腹泻吗?饮食怎么样?……”经过详细地询问和视频诊断,几位专家开出了化湿解毒方,并配以止咳化痰方进行治疗。结束这一场视频后,几位专家继续问诊,为20多位同在赞比亚的公司职工开出轻型、普通型两种类型的新冠肺炎救治方,让他们如果一旦感染上新冠肺炎可以根据病情分型救治。远程会诊持续近1个小时后结束,患者和联络人对专家提供的远程医疗支持和帮助一再表示感谢。

原来,接受远程视频会诊的是桂西亚进出口贸易有限公司的海外工作人员。该公司派驻了20多名员工前往赞比亚矿区工作,员工多为广西和湖南两地人。最近,员工们的随行翻译李先生和妻子出现发烧、腹泻、咳嗽

等症状,经核酸检测和肺部CT检查,确诊为新冠肺炎患者。因赞比亚条件比较艰苦,目前两人只能自行在住处隔离。同时,20位在矿区工作的工人情况也比较紧急,他们的驻地条件艰苦,缺医少药,一旦感染,只能自行服药救治,而且现在药品也比较紧缺。面对这种情况,该公司的负责人唐先生马上想到求助桂林当地医疗专家,所以他及时联系了桂林市中医医院,请求医疗专家为远在赞比亚的员工问诊,并开出治疗新冠肺炎的药方,然后再寄到赞比亚。

“当时发生这个情况后,我想到的就是本地求助,中国人帮助中国人。”唐先生说,“他们在那边真的艰苦,情况不乐观,能得到中医院专家的远程问诊,我觉得踏实多了,太感谢了。”

市中医医院在国内疫情发生后,充分发挥中医药特色,在新冠肺炎救治方面积累了丰富的经验。医院先后组建25人的新冠肺炎防治专家组,筹建18人的新冠肺炎救治工作医疗预备队,随时支援桂林市定点医院的医疗救治工作,提供中医药救治方案。同时,疫情期间,医院选派5名援湖北医疗队员,代表桂林市首批中医医疗队援助湖北疫情防控工作;共投入中药饮片2吨多,生产出15000瓶预防中药,已全部供一线医务人员、防疫人员、新冠肺炎密切接触者 and 广大市民使用。